

El Liberal

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

MURCIA, 30 REA. 8,00 PTAS. | Extranjero, trimestre, 15,00 PTAS.

Provincia, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —

Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:

CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

DURMIENTES SIEMPRE

¿Quién se acuerda de nuestros pantanos?

Hemos de reconocer como castizos murcianos que somos, la idiosincrasia tradicional que nos enerva y que nos hace pasar la mayor parte de la vida durmiendo en nuestras muelles butacas del casino, o en las sillitas ordinarias de los cafés.

Murcia no alcanzará redención nunca, porque el espíritu de sus hombres no se caracteriza por la actividad, sino por la influencia del clima.

Y eso que desde los días pascales hasta la fecha, el clima no ha sido propicio al *dolce far niente*... la nieve, los huracanes, los aires del norte, han borrado de un soplo la tradición murciana del sueño cara al sol en las terrazas de los cafés o en los pretilos del indolente Malecón.

Decimos todo esto a propósito de una noticia que leímos hace unos días en un periódico de Cartagena.

El Alcalde de aquella ciudad, señor Torres, salió para Alicante y después, acompañado de elementos alicantinos, hacia Madrid, para gestionar algo sobre el problema de las aguas, que es lo mismo que decir sobre el problema de los pantanos.

En Murcia, desde la constitución de la Junta de la Confederación hidrográfica del Segura, nada se ha vuelto a decir del problema hidráulico.

No parece sino que toda la campaña realizada bajo los nombres de Taivilla y Fuensanta, no tenía más objeto que constituir una junta; y una vez realizado este propósito, ya no hay que hacer más.

Y nosotros vemos con tristeza que elementos a quienes se negaron puestos en esa Confederación, no descansan ni un solo día en laborar por la consecución de la realidad de esos pantanos, mientras los elementos murcianos que legalmente representan las aspiraciones regionales, se cruzan de brazos y dejan pasar los días y los meses, como si este problema no interesara a nadie.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Esta ciudad murciana tiene su carácter marcado y no puede ser de otra manera: un momento de lucha y de pasión y unos años de sesteo al carino del sol...

Y las cosas que se hagan por sí mismas, y los problemas que se resuelvan ellos solos.

Hay que intensificar la cultura física

Que nuestra raza se encuentra en estado de degeneración física, es una verdad que no necesita demostración alguna.

Para los que sustentamos la teoría de que en ninguno de los aspectos o manifestaciones de la vida se da un fenómeno aislado, la decrepitud de este pueblo que vive alentado por el recuerdo de sus pasadas grandezas, no es más que un elemento sintomático de la decadencia general que nos agobia.

Si el cuerpo de la raza decae, es porque también decae el alma. Dígalo, si no, las manifestaciones físicas de la raza florida del pueblo, ora en el aspecto moral, ora en el intelectual.

Desde hace mucho tiempo los elementos directores han venido mirando con cierta indiferencia este decaimiento, ya porque su atención estuvo reconcentrada en otros asuntos, aparentemente de más transcendencia, ya porque de ello no se preocuparon nunca los mismos elementos que experimentaban los perjuicios de ese abandono.

Hay que reconocer que esa indiferencia no es peculiar en España; en casi todos los pueblos ocurrió siempre igual.

Francja necesitó ver derrotado su valeroso ejército y en poder del enemigo sus más populosas ciudades en la guerra del setenta, para reconocer el error en que había vivido.

Fué entonces cuando declaró obligatoria en sus escuelas, en sus liceos, en sus cuarteles la educación física porque la falta de adiestramiento y de resistencia fué la causa de su derrota. Y es que las clases superiores de la sociedad, sus elementos directores, no se dan cuenta de los errores que cometen, hasta que la tragedia de los humildes no pone en sus vidas una sombra de inquietud.

Estas líneas, escritas a vuela pluma, las dedicamos a nuestro Ayuntamiento, especialmente a su culto alcalde señor Martínez García, por si estima, como nosotros, conveniente la creación en Murcia de una Escuela de Cultura Física que complete en este municipio, el esfuerzo realizado por el Gobierno en favor de la educación física del pueblo.

D. SÁNCHEZ JARA.

Agradecimiento

Nuestro querido amigo el Director de esta Estación Sericícola don Felipe González Marín, nos encarga en su nombre, en el de su esposa y demás distinguida familia, demos las más

sinceras gracias, en la imposibilidad de hacerlo personalmente a sus numerosas amistades, que con motivo del fallecimiento de su querida hija María del Carmen le han demostrado sus verdaderos afectos y han asistido al entierro de la angelical niña.

Una vez más les reiteramos la expresión de nuestro profundo sentimiento, deseándoles resignación cristiana para conllevar la inmensa desgracia que les aflige.

Ha sido preciso que nuestro pueblo llegue al estado de postración física en que se encuentra para que intente rectificar su conducta en lo que al robustecimiento de la cultura física se refiere.

Esto que ahora señalamos no es cosa nueva.

Desde que en las columnas de este periódico comenzamos la campaña sobre la necesidad del pantano del Taivilla, se distinguió Murcia por su pasividad.

Recordamos de aquellas Comisiones que a menudo iban a Madrid y que generalmente se constituían en el Ayuntamiento de Cartagena, sin que nosotros nos sumáramos a ellas nunca.

Y hoy seguimos el mismo procedimiento: no parece sino que esperamos siempre que nos adivinen nuestros pensamientos y nos concedan las cosas por arte de magia.

Hemos dicho muchas veces, y lo repetimos ahora, que uno de los problemas más trascendentes para Murcia, es el de los pantanos.

En todas las regiones españolas, cuando tienen planteados problemas de esta naturaleza, no cesa la labor ni un día, ni una hora: se está escuchando la voz de los pueblos constantemente, hasta que se llega a la consecución de las aspiraciones.

Aquí dejamos los asuntos dormidos, dando la sensación a los poderes públicos de que lo que pedimos es caprichoso, innecesario, superfluo; y así se transcurren años y años, como en este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Esta ciudad murciana tiene su carácter marcado y no puede ser de otra manera: un momento de lucha y de pasión y unos años de sesteo al carino del sol...

Y las cosas que se hagan por sí mismas, y los problemas que se resuelvan ellos solos.

Por virtud de una disposición relativamente moderna, las Escuelas Nacionales tienen ya su Cartilla gimnástica escolar, con carácter obligatorio.

El ministro de Instrucción pública ha orientado sus discutidas reformas en el sentido de dar preferencia a los ejercicios físicos.

Cuando todas estas reformas se pongan en vigor únicamente quedará sin recibir cultura física un sector importantísimo de la sociedad; es ese sector que no acude a los centros de enseñanza más que en los primeros años de la vida.

Para subsanar esa notoria deficiencia y hacer que la cultura física llegue hasta las clases modestas de la sociedad, algunos municipios han creído necesario cooperar a este movimiento de regeneración corporal, llenando el vacío que las leyes dejan.

Han establecido escuelas denominadas de Cultura Física, donde pueden asistir, gratuitamente, esos jóvenes humildes que abandonan la escuela para dedicarse al trabajo.

La orientación de tales escuelas es admirable. No hay que dejar exclusivamente al Estado el peso de esta obra que el pueblo reclama con urgencia; hay que ayudarle.

Estas líneas, escritas a vuela pluma, las dedicamos a nuestro Ayuntamiento, especialmente a su culto alcalde señor Martínez García, por si estima, como nosotros, conveniente la creación en Murcia de una Escuela de Cultura Física que complete en este municipio, el esfuerzo realizado por el Gobierno en favor de la educación física del pueblo.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Esta ciudad murciana tiene su carácter marcado y no puede ser de otra manera: un momento de lucha y de pasión y unos años de sesteo al carino del sol...

Y las cosas que se hagan por sí mismas, y los problemas que se resuelvan ellos solos.

Por virtud de una disposición relativamente moderna, las Escuelas Nacionales tienen ya su Cartilla gimnástica escolar, con carácter obligatorio.

El ministro de Instrucción pública ha orientado sus discutidas reformas en el sentido de dar preferencia a los ejercicios físicos.

Cuando todas estas reformas se pongan en vigor únicamente quedará sin recibir cultura física un sector importantísimo de la sociedad; es ese sector que no acude a los centros de enseñanza más que en los primeros años de la vida.

Para subsanar esa notoria deficiencia y hacer que la cultura física llegue hasta las clases modestas de la sociedad, algunos municipios han creído necesario cooperar a este movimiento de regeneración corporal, llenando el vacío que las leyes dejan.

Han establecido escuelas denominadas de Cultura Física, donde pueden asistir, gratuitamente, esos jóvenes humildes que abandonan la escuela para dedicarse al trabajo.

La orientación de tales escuelas es admirable. No hay que dejar exclusivamente al Estado el peso de esta obra que el pueblo reclama con urgencia; hay que ayudarle.

Estas líneas, escritas a vuela pluma, las dedicamos a nuestro Ayuntamiento, especialmente a su culto alcalde señor Martínez García, por si estima, como nosotros, conveniente la creación en Murcia de una Escuela de Cultura Física que complete en este municipio, el esfuerzo realizado por el Gobierno en favor de la educación física del pueblo.

D. SÁNCHEZ JARA.

Agradecimiento

Nuestro querido amigo el Director de esta Estación Sericícola don Felipe González Marín, nos encarga en su nombre, en el de su esposa y demás distinguida familia, demos las más

sinceras gracias, en la imposibilidad de hacerlo personalmente a sus numerosas amistades, que con motivo del fallecimiento de su querida hija María del Carmen le han demostrado sus verdaderos afectos y han asistido al entierro de la angelical niña.

Una vez más les reiteramos la expresión de nuestro profundo sentimiento, deseándoles resignación cristiana para conllevar la inmensa desgracia que les aflige.

Ha sido preciso que nuestro pueblo llegue al estado de postración física en que se encuentra para que intente rectificar su conducta en lo que al robustecimiento de la cultura física se refiere.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

CLUB TAURINO

El banquete al señor Jara Carrillo

Con objeto de ultimar los preparativos del banquete con que esta sociedad obsequia al ilustre poeta don Pedro Jara Carrillo, por su reciente triunfo en el concurso del Himno a la Coronación de la Fuensanta, se pone en conocimiento de las personas que deseen asistir, que hasta esta noche a las ocho pueden recoger las tarjetas en el Circolo de Bellas Artes, Repostería del Casino, Redacción de EL LIBERAL y en el Club Taurino, debiendo advertir que después no se podrán servir las peticiones que se hagan en consideración a la importancia del número de tarjetas que van expendidas.

El almuerzo será a la una y media y se servirá el siguiente menú: Entremeses, Huevos a la París, Van-levent de ave a la financier, Merluza del Norte, Salsa tártara, Solemillito de ternera a la Bronch, Dulse Blancocho de frutas, Vinos: Rioja, blanco y tinto, Champagne, café y cigarro.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

INTERESES REGIONALES

La inspección de la naranja

Hemos tenido ocasión de hablar con algunos cosecheros y exportadores de naranja y de sus conversaciones hemos sacado las siguientes impresiones, que ofrecemos a la consideración pública por lo que puedan tener de razón y de justicia.

No parece que haya sido generalmente bien acogida la medida adoptada por el Gobierno sobre la inspección de la naranja, que si bien fué solicitada por exportadores y cosecheros de Valencia y Murcia, y era una medida que estaba ya en el ánimo del Gobierno de poner en práctica desde el año pasado, no se creía que se haría en la forma que se hace.

Sabemos que las juntas de los puertos dictaminan con un amplio criterio procurando causar los menores perjuicios posibles, pero aún así y todo, estos perjuicios se producen y debe verse si hay modo de evitar.

Según parece, el Gobierno concede la admisión de un 15 por 100 de naranja perjudicada, pero esto que a las juntas les es muy fácil de realizar, resulta imposible para el confector, no solamente esta proporción de naranja dudosa, sino una proporción mayor y es verdaderamente lamentable que a una partida de cajas que contenga una gran proporción de naranja buena, tenga la desgracia de encontrarse la proporción de naranja dudosa o mala y por consiguiente se condenen y en cambio otra partida de mayor proporción de naranja perjudicada, tenga la suerte de no encontrarse la proporción convenida y sea aceptada como buena. Hoy hay zonas en que se considera que la naranja está sana, y realmente presenta este aspecto, pero no sabemos esta naranja como estará más adelante. Las juntas compuestas de personas meritisimas, técnicas y prácticas, hacen el reconocimiento abriendo las naranjas y aun así nadie es infalible para equivocarse y si esto es así ¿no es mucho más fácil que una mujer que maneja diariamente miles de naranjas se le escapen algunas naranjas dañadas, máxime en estos momentos en que la naranja tiene todo su peso?

No podemos dar a los mercados consumidores la sensación de que aquí no ha habido daño desde el momento en que se concede un margen de naranja dañada, pero es que aunque las órdenes fueran más radicales iban los mercados consumidores a aceptar los cargamentos sin la inspección que ellos tienen costumbre de hacer?

Se ha puesto en moda hablar de las organizaciones en California, las cuales evitan que se mande género averiado, bien heladas o por otras causas. Pero es que allí condenan al cosechero a que no mande su cosecha mala en beneficio del

que no ha sufrido daño sin recompena? No, allí se recompensa a quien hay que sacrificar en beneficio de los demás.

¿Qué cosechero que tenga su naranja parcialmente dañada se atreverá a escoger la buena y mandarla al puerto de Cartagena, ante el temor de que después de los sacrificios que representa el haberla confeccionado, se la deseehen perdiendo la cosecha, los gastos consiguientes y expuesto a sanciones sin haber delinquido ni haber causado daño a nadie?

Entendemos que esta inspección debe hacerse en los huertos y en los almárices, evitando la confección de la naranja, realmente mala sin perjuicio de que en Cartagena hagan las comprobaciones necesarias, pero alejando de los espíritus de productores y comerciantes el temor de verse considerados como malhechores los que solo tratan de defender sus intereses sin causar perjuicio a nadie, pues al fin y al cabo la mercancía se vendió por su cuenta y tiene que aceptar lo que quieren dar por ella.

Creíamos que esta inspección fué solicitada para todos los que como otros años hicieron naranja de suelo y completamente dañada a sabiendas, pero no para los que haciendo las cosas honradamente se les pueda escapar contra su voluntad un número mayor de naranjas malas o dudosas de las que el Gobierno permite que se puedan mandar.

Homenaje al Ilustrísimo señor don Ricardo Codorniu, en Sierra España

Suscripción iniciada por el Ayuntamiento de esta capital entre las Corporaciones provincial y municipales de Murcia, para erigir un busto en Sierra de España, que perpetúe la memoria del Ilmo. Sr. D. Ricardo Codorniu, Ingeniero de Montes. Suma anterior, 1797'35 pesetas.

Ayuntamiento de San Pedro de Pinatar, 10 pesetas.

Ayuntamiento de Alcantarilla, 50 pesetas.

Total, 1.857'35 pesetas.

Murcia 21 de Enero de 1927.

El secretario del Ayuntamiento, Juan Guerrero.—V.° B.° El alcalde-presidente, F. Martínez y García.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Para «Levante Agrario»

EL PROBLEMA SEDERO

Es indudable que en la Redacción de «Levante Agrario» existe un polifeta tan hábil, de un olfato informativo tan intimamente relacionado con la vida sericícola, que da la sensación de un radió-escucha. Ya hace muchas semanas que me anunciaron una carta-denuncia, pero francamente no esperaba que fuese en «Levante Agrario».

Vamos ahora a contestar al interrogatorio judicial.

Todas las preguntas que hace nuestro querido colega son completamente infantiles.

Dice ¿están representados todos los sectores de Murcia y Alicante en la Comisaría de la Seda? Estos sectores debieron enterarse bien de la «Gaceta» de Madrid, acudir a la Conferencia Nacional de Sericultura y pedir sus respectivos puestos. No lo hicieron, allá ellos.

Todo el mundo sabe que soy empleado de la Sericícola más de 25 años, dejando en éste glorioso Centro oficial parte de mis iniciativas y de mi trabajo, cobrando, en cambio, un modestísimo sueldo. También soy secretario de la Asociación de Sericultores, porque mis aficiones y mi cariño están por la sericicultura, buscando siempre el contacto de la huerta, como hizo también mi llorado padre, por considerar que prestó más utilidad a Murcia en esta forma que siendo socio de círculos de recreo. ¿Que hemos obtenido una subvención del Gobierno? ¿Es un delito?

¿Por qué hemos elegido a don Emilio Díez de Revenga?

Las Sociedades se rigen por los acuerdos de las Directivas. La Asociación acordó nombrar representante suyo a don Emilio Díez de Revenga por considerarlo hombre moral, de prestigio, de una independencia completa y con los intereses sederos y amante de las cosas de Murcia.

El premio a los simentistas es para todos los españoles. No puede haber preferencias para nadie. La Asociación no puede dedicarse a negocios de sericicultura ni de semillación. Es un Sindicato Agrícola oficialmente reconocido y su misión es fomentar la sericicultura en toda la zona de Levante.

Recabamos de todas las Corporaciones de Murcia la ayuda para que el Gobierno concediese premio a los criadores de gusanos para las hijuelas. También invitamos a las autoridades para que salieran a esperar a nuestro delegado a la Estación.

No pudo hacerse extensivo a otro señor por que éste no llegó a Murcia.

Le rogamos al colega agrario que no insista en sus preguntas, que más parece un expediente personal que asunto periodístico. Si tiene interés en seguir en este plan, le advierto que solo podré contestarle por vía gubernativa y en presencia del digno gobernador civil de la provincia, con el fin de hacerlo con alguna claridad y con la garantía completa de que hablo en presencia del representante del Gobierno y de un perfecto caballero.

Es lamentable que estemos dando en Murcia este espectáculo en la Comisaría de la Seda. Todos debiéramos sentirnos murcianos cuando nos colocamos en una postura nacional. La Comisaría de la Seda es una aspiración nacional y una gran obra del Gobierno y todos debemos darle prestigio dejando a un lado las pasiones, las rencillas y los pasados errores.

Los que no lo hagan así, aceptan una responsabilidad moral muy grande, poniendo entorpecimientos a una era de prosperidad sericícola.

Luis BALBRIOLA.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Actuación de la Junta inspectora naranjera del puerto de Valencia

En un periódico valenciano leemos el siguiente suelto acerca de la actuación de la Junta inspectora del puerto de Valencia:

«He aquí la improba labor que realizó ayer: 121 solicitudes despachadas. 1.500 cajas grandes y 27.200 medias. 74.800 kilogramos a granel para Bremen. 622 cajas de mandarinas. 200 billots y 280 cestas. Además se ha dado orden para retirar partidas denunciadas, y suspendido el embarque de cuatro partidas, por ser sospechosas, y que hoy a primera hora serán inspeccionadas por el pleno.»

Se han rehusado dos partidas del caballete de Vicente Abad, por heladas, solicitándose de la Junta central la inspección.

Después de la tarea diaria, se ha reunido en la Cámara Agrícola, terminando a las diez de la noche, la Junta inspectora de naranja del puerto, acordando, entre otras cosas, oficiar a los

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

El temporal de nieve

Hay tampoco han llegado los trenes de Madrid

Debido a la enorme cantidad de nieve que hay acumulada entre las estaciones de Hellín y Pozo Cañada, la comunicación férrea con Madrid sigue interrumpida.

Unicamente llegan los trenes de Murcia hasta la estación de Tobarra.

El correo de anoche ha regresado de dicha estación por no poder continuar el viaje.

Tanto la prensa como la correspondencia no ha llegado hoy a Murcia.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

CRONICA EXTRANJERA

Las relaciones comerciales anglo-españolas

21, a las 5 t.

Londres.—Las Cámaras de comercio presentaron una proposición solicitando la revisión de los actuales convenios comerciales con España.

La proposición pide de relieve el perjuicio que sufre el comercio inglés por las desavenencias surgidas con España.

El ministro de Comercio aceptó la revisión en principio, si bien expresó su seguridad en que pronto se llegue a un acuerdo amistoso.

Tiro Nacional

Representación de Murcia

El habiendo concurrido suficiente número de señores socios a la Asamblea convocada para el día de hoy, se cita nuevamente para el día 23 del actual, a las once de su mañana, con el fin de dar cumplimiento al artículo 28 del Reglamento.

Fortísimo huracán

Almansa.—Continúa el temporal.

Un fortísimo huracán ha barrido la nieve de las calles, deshaciéndola.

La línea Oviedo-Madrid

Oviedo.—Continúa el temporal de lluvia y viento.

Ha quedado expedita la línea Oviedo-Madrid.

LA TERRIBLE EPIDEMIA

Peligroso aspecto que presenta la gripe en Méjico y Nicaragua

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

El «duce», dedica sus ojos a tocar el violín y a la lectura filosófica

21, a las 5 t.

Barcelona.—«La Vanguardia» de hoy publica el último artículo de Mussolini.

Lo titula «Mis veladas».

Dice en él el «duce» que en la placidez de la noche encuentra reposo y tranquilidad su alma.

Durante la noche prepara el trabajo del día siguiente.

Son esas horas las únicas—agrega—en las que mi pensamiento se pone en contacto con los adelantos científicos de nuestros días.

También dedico un rato a la radiotelefonía, pero me gusta la música alegre; cuando los números musicales no reúnen estas características, corto enseñada la comunicación.

Otra de mis ocupaciones favoritas es la lectura. No leo nunca novelas, porque no me gusta este género de literatura; en cambio leo con muchísimo interés asuntos filosóficos.

Pero mi ocupación favorita es la del violín que es el instrumento más perfecto.

Cuando cojo el arco para deslizarlo sobre las cuerdas, me siento unido a él; quedo como transportado.

Prefero la música litúrgica, a la que dedico por lo menos una hora cada noche.

Mussolini termina diciendo que durante la noche llena su cuerpo de sensaciones musicales y cuando despierta por la mañana aún se agitan las melodías en su cerebro.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Los temporales

Circulación restablecida

21, a las 5 t.

Madrid.—En la Dirección de Ferrocarriles han facilitado telegramas de Almansa, Chinchilla, Bonete y otras estaciones de la línea de Alicante, dando cuenta de haber quedado restablecida la circulación de los trenes en todas las líneas.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.

Este asunto de los pantanos, sin que nada de provecho hayamos conseguido.

Se sienten momentos de efervescencia, de pasiones, de actividad en la ocasión en que se trata de la ocupación de los cargos.

Y cuando ya están estos cubiertos, ni una palabra más.



—Nos tratan injustamente. ¿Es que no hay otros microbios más peligrosos que nosotros?

Dirección, 425
Redacción, 63.
Administración, 759

Apertado de Correos núm. 54

Contra los solteros

El kaleidoscopio inagotable de la vida diaria ofrece a los cronistas asuntos a granel: muchos bellos originales y de inofensivo pasatiempo, que comentaremos con una frase y una sonrisa; y otros graves, dotados de una ejemplaridad contagiosa y trascendental, que, si no por gusto, por deber los escritores no dejaremos pasar en silencio.

En este grupo de hechos situamos el reciente discurso de Benito Mussolini contra el celibato; y como al pueblo italiano, nuestro vecino, ya comenzaron a «pelarlo las barbas», oportuno será que nosotros «chemos las nuestras en remojo» para evitar posibles imitaciones.

El impuesto sobre los celibes, creado por el famoso dictador, servirá en primer término «para estimular al matrimonio a les ciudadanos indigentes, y para socorrer a los niños necesitados».

Que los fondos, sin duda considerables, que ese impuesto produzca, en un cambio hallamos absurdo que una parte, por limitada que sea de ese dinero, constituya o represente una especie de dote para los indigentes solteros que quieran casarse. ¿No sería preferible buscar el modo de librar a esas gentes de la miseria dándoles ocupación? Porque es más que probable que entonces, al sentirse vestidas, alimentadas y ennoblecidas por la disciplina del trabajo, ellas mismas, espontáneamente y sin necesidad de ajenos estímulos, llevarán por el deseo innato en todo hombre de tener una compañera y un hogar, se acercasen al matrimonio.

En Italia viven actualmente más de un millón de jóvenes, de veinticinco a treinta y cinco años, que no se han casado todavía, y su poltrona amorosa exaspera al «duce», cuya actividad pasional como la de los primeros personajes bíblicos—debe de ser extraordinaria, por cuanto se extiende implacablemente sobre todos los solteros «menores de sesenta y cinco años».

La medida nos parece temeraria y antisocial desde todos los puntos de vista. Creer que los no casados viven constantemente «en brazos de la orgía» es una puerilidad. Millares de ellos—y de esto hemos escrito más de una vez—no se casan por incapacidad física, porque son tuberculosos, o sífilíticos, o epilépticos, o inútiles, que, conscientes de su desgracia, repugnan hacer patife de ella a ninguna mujer, y menos engendrar hijos a quienes forzadamente habrían de transmitir, como principal herencia su dolor.

«Si fuera posible—dice Mussolini—obligaría a casarse a todos los solteros...»

«Pero acaso—preguntamos nosotros—esa nueva Ley que va a reducir las rentas de los sueldos de los celibes en un veinte o en un treinta por ciento, con cuya disminución apenas les quedará lo estrictamente indispensable para vivir, no les arrastra y fuerza al matrimonio como si alguien, materialmente a puntapiés o teniéndoles cogidos de la garganta les llevara al altar?»

«Ya que no puede matrimoniar a los solteros—continúa el dictador—les receto esta fuerte medicina bajo la forma de una tasa que se irá elevando hasta que se convengan de que es más barato buscar una compañera que continuar solteros.»

Si los matrimonios disminuyen no es a causa de los placeres que las grandes cosmópolis modernas ofrecen a la juventud, según aseguran los moralistas charles que creen que «Paris es Montmartre», sino porque de día en día, las habitaciones, las ropas, la luz, el carbón y los alimentos son más caros. Lo que antes

de la guerra mundial valía «diez», ahora cuesta «cien». La base del problema está ahí. ¿Qué hacer entonces para que los hombres se casen? Sólo veo un medio positivo de conseguirlo: aumentar sus ingresos. ¿Cómo?... Dignificando a la mujer; esto es: abriendo anchos caminos a su actividad y colocándola en condiciones de ganarse la vida, porque entonces las cargas del hogar no pesarán exclusivamente sobre el marido. Únicamente así el matrimonio perdería ese desairado aspecto de «compraventa» que siempre tuvo, y que corrobora el flamante impuesto del «duce».

Como es preferible levantar el Partenón a levantar las Pirámides; como antes debemos preferir escribir bien a escribir mucho; como la calidad, en suma, merece anteponerse en todo momento a la cantidad, no es del número de sus habitantes, sino de la salud y mérito espiritual de ellos, de lo que Italia principalmente debe preocuparse.

De nada le sirve a una nación que la cifra de sus conocimientos sea muy alta, si después esos niños, aquejados de anemia, de tuberculosis o de atrepsia, no llegan a fructificar. Que nazcan muchos en buena hora, pero a condición de que nazcan fuertes: de no ser así, preferible será no traerlos al presidio del mundo.

Más que obligar a los solteros al matrimonio, la sociedad debía preocuparse de separar a los casados que no quieren continuar unidos, y de examinar rigurosamente la salud de muchos desalmados que aspiran al título de esposo, no mereciéndolo. En el porvenir de la especie—hablemos claro—no es la virginidad de la esposa, sino la castidad del progenitor, lo que influye.

Eduardo ZAMACOIS

Letras de luto

A los 24 años de edad, víctima de rápida enfermedad ha fallecido la señora doña María López Moñino, esposa del maestro nacional don Antonio Moreno Gil, e hija de nuestro estimado amigo el laborioso industrial don José López Espinosa.

A los afligidos, esposo, padres, padres políticos, hermanos, abuelos y tíos, les acompañamos en su desgracia.

En nombre de la afligida esposa, hijos, hermanos, y la razón social Miguel Agulló y compañía, damos las gracias en la imposibilidad de hacerlo personalmente, a los muchos amigos que han asistido al entierro y funeral del señor Agulló Botella, y les han acompañado en su desgracia.

Les reiteramos nuestro pésame.

Desde la iglesia de San Juan se ha verificado el entierro de la respetable señora doña Francisca Martínez viuda de Piguera.

Asistió numerosísimo acompañamiento como demostración de las muchas simpatías que disfruta nuestro querido amigo don Joaquín Viguera Martínez, hijo de la finada.

En la fúnebre comitiva vimos una representación del comercio. A los afligidos hijos, hijos políticos y demás familia repetimos nuestro pésame.

También con asistencia de numerosa concurrencia se ha verificado desde la parroquia de San Bartolomé el entierro de la preciosa niña María de la Piedad González Cano, hija de nuestro amigo el capitán médico militar don Pedro Antonio González y doña Piedad Cano, a quien como a los abuelos y demás sentida familia reiteramos nuestro pésame.

A las once de la mañana de hoy se celebró en el templo parroquial de Santa Catalina, solemne funeral a la memoria del que fué nuestro distinguido amigo el notario y cumplido caballero don Pedro Martínez, al que asistieron numerosos amigos.

Sus sentidos sobrinos y sobrinos políticos, nos ruegan demos en su nombre las gracias en la imposibilidad de hacerlo personalmente a cuantos les han acompañado en su pena y han asistido a su entierro y funerales de dicho señor.

Les reiteramos nuestro pésame.

Curiosidades

El Atlántico mar polar durante algunos días

En la costa de la Vandea, en Fromentin, donde se encuentra el famoso paso de Goa, que conduce a la isla de Noirmoutiers, el mar se heló recientemente en cuanto el termómetro bajó a los 6 o 7.º bajo cero, alcanzando los hielos bastante extensión. Peques frigorificados quedaron en gran número tendidos en las orillas y en la bahía, donde al producirse la marea baja, niños y ribereños hicieron abundante provisión.

Lo que crecen las uñas
Un hombre de setenta años ha cambiado las uñas de las manos nada menos que 186 veces.

Considerando que cada uña tiene unos 12 milímetros, la suma de las que han crecido en cada dedo daría una longitud total de 2 metros 23 centímetros y 2 milímetros.

Los soberanos que han reinado en el mundo
Pasa de 2.550 el número de soberanos que han reinado.

De todos éstos, cuya historia es más o menos conocida, han sido asesinados 152; 300 han muerto en el trono, 107 han sido ejecutados, 73 se han vuelto imbéciles, 100 han muerto en la guerra, 61 han abdicado, 29 se han suicidado y 25 han muerto en el tormento.

Emilia Irles Climent, tierna gacela de diez y siete años, se dejó adormecer por los arrollos de su

ALICANTE

Exposición de esculturas

El notable escultor Sánchez Lozano, inauguró ayer en el Ateneo una exposición de sus obras, todas verdaderamente admirables y sugestivas. Flor del Mal, La Venus Esquilina, Plutos (La Riqueza), Desnudo, San Francisco de Asis, Cristo en la Cruz, Cabeza de Cristo, El Arcángel San Gabriel, El Faraón Psamético III, El Príncipe Tabnit de Sidón, Cabeza de estudio, Autorretrato de Sánchez Lozano...

Asistió a dicha inauguración una selecta y muy numerosa concurrencia, que dedicó calurosos elogios y felicitaciones al artista.

La exposición durará hasta el día 5 de Febrero próximo.

Elogios a Jara Carrillo

Nuestros estimados colegas locales «El Día» y «El Luchador», dedicaron en sus números de ayer elogios muy cariñosos a nuestro director don Pedro Jara Carrillo, con motivo de su nuevo triunfo en el concurso celebrado en esa capital para premiar el mejor Himno ofrecido a la Virgen de la Fuensanta.

Da cuenta, dichos colegas, del justo homenaje que se le prepara y se adhirieron al mismo con entusiasmo.

Agradecemos por nuestra parte sus manifestaciones a ambos colegas y huelga añadir con cuanto gusto las suscribimos.

La anciana Remedios Albert Verdú, que tenía algo perturbadas sus facultades mentales, salió de Monóvar con dirección a casa de una hija suya que habita en el campo.

Empezó a nevar y la desventurada anciana se desorientó en el camino, alejándose y cayendo por fin desfallecida por el frío.

Fuó hallada muerta en la partida de Chirvolet.

Emilia Irles Climent, tierna gacela de diez y siete años, se dejó adormecer por los arrollos de su

GARTAGENA

Una conferencia

El sábado próximo a las diez de la noche, dará en el casino del barrio Paral una interesante conferencia el maestro nacional don Enrique Gallego.

El conferenciante ha escogido el tema «Actualidades.—Las causas de los disturbios mundiales.»

Le deseamos un éxito.

Caballo desbocado

Ayer tarde, en Santa Lucía, se desbocó un caballo emprendiendo loca carrera e introduciéndose en la ciudad por la calle del Duque y atropellando al joven Cayetano Martínez Ojeda.

El caballo pudo ser sujetado evitándose varias desgracias.

El atropellado fué conducido al Hospital de Caridad, donde fué asistido de erosiones y contusiones en la pierna derecha.

Cartagenero que triunfa

En las últimas oposiciones para inspectores de Sanidad, ha obtenido el número 1, después de brillantísimos exámenes, el joven e ilustrado médico cartagenero don Casimiro Bonmati.

Enhorabuena.

Un diploma

Al ilustrado poeta don Jesús Carrillo del Valle, le ha sido concedido diploma de gratitud por la asamblea suprema de la Cruz Roja por su intervención en el reciente homenaje a su majestad la reina.

Incomunicación

Desde hace tres días estamos incomunicados con diferentes provincias a causa de las nevadas, por vía férrea.

Eso no debe ser

Anoche, varios viajeros de la línea de Dolores, fueron dejados en

San Antón, alegando el conductor que ese coche no le pertenecía salir.

Hubieron de esperar a otro que sale de Cartagena mucho más tarde.

Han hecho la oportuna protesta en las oficinas, pues parece que todo obedeció a que se cortó la corriente y ya los coches iban retrasados.

Eso no puede consentirse; ayer fué a los vecinos de Los Dolores y hace poco han sido los vecinos del barrio de Peral, que hubieron de irse andando.

Al gerente, don Pedro Baró, pedimos hoy corrija estas deficiencias tan perjudicial para el público.

Ecós locales

Se encuentra en esta don Juan Busquets, gerente de la casa Busquets y Hermanos, acompañado del administrador de este diario don Francisco Pascual.

Se encuentra enferma la señora madre de nuestro compañero en la Prensa don Joaquín Mateo.

—Está restablecido de su enfermedad, el concejal don Antonio Ramos.—21 enero.

ORIHUELA

El niño de cuatro años de edad, Francisco López, tuvo la desgracia de caer desde un terrado a un patio ocasionándose conmoción cerebral, fractura de una pierna y lesiones graves en cabeza, cara y diferentes partes del cuerpo.

Su estado es gravísimo.

El delegado gubernativo de estos distritos don Rafael Elaguer Martín, se halla en esta ciudad comisionado por el señor gobernador de la provincia, a fin de detallar los daños sufridos en las últimas inundaciones y la reciente nevada.

Han contraído los indisolubles lazos matrimoniales la linda señorita Josefina Pescetto Sánchez y el joven don Felipe Herrero, siendo apadrinados por los hermanos de la novia señores Gómez Pardo.

Deseamos a los nuevos esposos una interminable luna de miel.

Ha sido agraciado con el enorme premio que se rifó en la romería de San Antón, el barón de La Linde don Antonio Sánchez Pinies.

Sigue reinando un viento huracanado y frío. Ayer las terribles borrascas, con caracteres de ciclón, destruyeron y arrancaron árboles, arrebataron tejados y causaron toda clase de destrozos.

Los vecinos se abrumaron lo posible de salir de sus viviendas, pues era peligroso circular por las calles, corriéndose el riesgo de recibir encima una teja, un madero, una piedra, una persiana, o un cable eléctrico desprendido por efecto de la enorme violencia del aire.

Hoy no es tan intenso ni tan frecuente, pero sigue de vez en cuando la ráfaga violenta y furiosa.

El martes llovió, pero después de la no consistente ni duradera lluvia, se desencadenó esta furia huracanada que ya dura tres días.—20 Enero.

FUENTE-ALAMO

Victima de cruel y rápida enfermedad y a la avanzada edad de 83 años, ha fallecido en el Estrecho de este término, la virtuosa señora doña Regina Ballesta Bastida.

A su sepelio verificado el día 19, acompañó numeroso público, siguiendo a la conducción del cadáver hasta el cementerio de esta villa en que tienen panteón de familia, la caravana de autos y carruajes.

Presidían el fúnebre cortejo don Francisco Guerrero Díaz-Manresa en representación de la familia, el alcalde don Joaquín Jimenez, secretario de este Ayuntamiento don

Necrología

Se encuentra completamente establecido de la enfermedad que le ha retenido en cama durante varios días, nuestro buen amigo acreditado Dr. D. José Pérez Mateos, ex-alcalde que fué de esta ciudad.

Lo celebramos.

Mañana domingo, a las once y media, con motivo de ser la fiesta onomástica de su majestad el rey se celebrará en el Gobierno civil una recepción, a la cual, además de las autoridades y elemento oficial podrán concurrir cuantas personas lo deseen.

La ciencia no se equivoca sin dolor de muelas vive el que usa para la boca Licor del Polo de Orive.

La importante casa meritim Mac Andrews C.ª. Ltd., ha tenido la atención de remitirnos un precioso y original almanaque, para el año actual de 1927.

Agradecemos a los señores Mac Andrews y C.ª, la atención que con nosotros ha tenido.

LA SEÑORA
Doña María López Moñino
DE MORENO
Ha fallecido en la mañana de ayer
A LOS 24 AÑOS DE EDAD.
habiendo recibido los SS.ªSS.ª y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus afligidos: esposo, don Antonio Moreno Gil, (Maestro Nacional); padres, don José López Espinosa (del Comercio) y doña María Moñino Martínez; padres políticos, don José Moreno Peñalver y doña Cayetana Gil Macanás; hermanos, abuelos, entre ellos don José López Martínez; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes:
Al participar a sus amigos y personas piadosas las irreparables pérdidas, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar a las tres de esta tarde, en la parroquia de San Antón, anticipándose por ello las gracias.
El funeral se celebrará el próximo martes 25, a las nueve de su mañana, en dicha iglesia.
Murcia 22 de Enero de 1927.
Casa mortuoria: Hiedra (Puerta de la Traición) 40.
No se invita particularmente.

Los ladrones del Gran Mundo
El misterio del pasaje del Sol

—POR—
PONSON DU TERRAIL
(Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

Olimpia entró, y al ruido que hizo, levantó la cabeza un hombre que se encontraba en el fondo de aquella sala amueblada con sillas de paja y una mesa repleta de papeles y cuadernos. Las paredes estaban revestidas de papel sucio y descolorido.
El hombre llevaba un gorro de seda en la cabeza y anteojos verdes y dejaba ver en su figura uno de esos seres antipáticos que no tienen profesión alguna, pero que son hombres de negocios.
—¿Vos aquí, señora?—preguntó.
—Yo misma—respondió Olimpia, cerrando por dentro para que nadie pudiera interrumpirlos. Y añadió:
—Keraniou—pues, era el intendente de Plouesnel a quien encontramos en tan singular oficina;—Keraniou, todo está comprometido de nuevo.
—Por mi vida, ¿qué estáis diciendo? Ayer todo iba viento en popa...»

—Y hoy poca falta para que esté todo perdido. Raul vive en casa de Perdicol.
—¿Y bien?
—Pero tiene un vecino... Y hemos hecho más por el heredero de Cabestan que no hubiera hecho él mismo.
—No entiendo—bañucó Keraniou temblando.
—¿No os acordáis de Meriadeo?
—¿Cáspital? ¿Pero no murió?
—No, vive, y goza de una salud envidiable. Está en Paris.
—¿Santo Dios!
Y busca sin descanso al hijo de Cabestan. Keraniou había levantado sus anteojos a la altura de su frente y miraba a Olimpia espantado. La vix condensa siguió:
—Meriadeo no es ya el Meriadeo que conocíamos. es un distinguido capitán que ostenta la cruz, tiene instrucción y ha conservado su audacia. ¿Y sabéis dónde está hospedado?
—No.
—En casa de Perdicol.
—¿El marido de Rosita!
—Enfrente de la habitación de Raul.
—Si hubiese cabellos en mi cabeza, se me crizarían de horror.
—No se trata de decir tonterías, sino de evitar el peligro.
—¿Pero cómo? ¿Por qué medio?
—Es sencillo; Meriadeo ha adoptado a una niña a quien salvó en el campo de batalla y la quiere entrañablemente.
—¿Corriente.
—Se trata de hacerla desaparecer.
—¿La niña?

—¿Si.
—¿Pero de qué nos servirá esto?
—Mientras Meriadeo busque a su abijada, se olvidará de buscar al hijo de Cabestan.
—Pues es verdad, vos siempre sois la cabeza fuerte de nuestra asociación.
—Si, pero nada puede la cabeza sin los brazos, y esos brazos vengo a pedirlos aquí.
—¿Demonio!—dijo Keraniou.—Pero no es muy cómodo en este París de ahora robar a una muchacha.
—Si se encuentran dos hombres resueltos, que no retrocedan ante ningún obstáculo ni tengan escrúpulos, yo respondo de todo.
—Ah, si, pues no habrá más molestia que la de buscar en mi cliente a veremos...
Y tomó de encima del despacho un registro gracioso que se puso a hojear.

XI

Olimpia esperó tranquilamente el resultado, Keraniou se dedicaba a una porción de negocios; compraba los créditos difíciles, daba informes al comercio, representaba algunas casas, encargábase de los procesos escandalosos, y estaba, en fin, relacionado con todo un mundo de pillastres de carbata blanca que dan vueltas al rededor del templo de Themis sin entrar nunca en él.
El poco dinero que había recogido de la primera herencia de Cabestan, había empleado en diferentes asuntos, todos los cuales le habían hecho fiasco. El

despacho de negocios le cambió la suerte. Keraniou empezó a ganar dinero, dedicándose a una porción de industrias nada lúmpas.
—Después de haber ojeado su registro, dijo:
—Me parece que está aquí lo que nos conviene.
—¿Vcames—contestó friamente Olimpia.
Keraniou leyó:
«Alfonso Boitard, fugado de presidio, trabajos forzados, comisionista; después de la fuga ha falsificado un documento que obra en mi poder.»
—¿Qué edad tiene ese hombre?—preguntó Olimpia.
—Cerca de sesenta años.
—¿Qué figura?
—Aire de patriarca. Se le llama padre Safrád, a causa de su gabán, que no se sabe si es verde o amarillo.
—¿Y es acaz?
—Se ha fugado de Brest con una habilidad, un valor y una sangre fría admirable.
—¿Daría en caso necesario una puñalada?
—Es posible; ¿pero a qué viene esa pregunta? Me parece que en este momento...
—Señor—dijo Keraniou.—hay criminales que no temen al presidio y tienen un miedo cerval a la guillotina. Sin embargo, no digo que Boitard...
—Veremos—dijo.—¿No tenéis más? me falta otro.
Keraniou compuso de nuevo su registro, leyendo:
«Onésimo Furnet, expasante de notario, juzgado por falsificador y por abuso de confianza, condeado por unanimidad en los tribunales; se ha dedicado después a diferentes oficios; regenta sin capitales, una fábrica de cuellos y manguitos de papel; vive con una mucha

cha, Sidonia Muset, ladrona de oficio, y ha explotado mucho tiempo a las beatas del barrio de Saint-Germain, haciéndose pasar por un israelita que deseaba convertirse.»
—Ya se ve—observó Keraniou,—que es un personaje conveniente.
—¿Y la mujer podríamos emplearla?
—Seguramente.
—Bien, pues quiero verla, lo mismo que a Boitard y a Onésimo Furnet.
—Los veréis en cuanto os plazca.
—Esta tarde si es posible.
—¿Oh! de día es más difícil, cuando menos para Boitard, porque no gusta de exponerse a la luz del sol.
—Comprendo... Pues esta noche, a las ocho.
—¿Dónde?
—Aquí, pero entendámonos; quiero verlos sin ser vista.
—Desde allí—dijo Keraniou señalando una puerta velada por una cortina, detrás del sillón en que él estaba sentado.
—Entonces, ya está decidido.
Keraniou se rascó la oreja.
—¿Diable!—exclamó.
—¿Qué hay?
—Que sé yo vagamente lo que deben hacer, pero no sabría explicarlos tan bien como vos.
Olimpia reflexionó.
—Bueno, estaré aquí a las siete y media.
—Bueno.
—Con un velo sobre el rostro. Además, bajarán convenientemente la pantalla y la luz de vuestra lámpara.
—Conforme.

La Asamblea será convocada el día 31

El rey continúa cazando en Moratalla.—Manifestaciones de Primo de Rivera y el ministro de Justicia.—Impresiones del ministro de Hacienda

Declaraciones interesantes del ministro de Hacienda

Madrid.—El señor Calvo Sotelo recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, haciendo interesantes declaraciones sobre la operación financiera que finalizará el día 4 de febrero.

—Se dijo el ministro—que serán consolidados bastantes Tesoros cuya fecha de vencimiento no es la de cuatro de febrero y creo que conviene a sus poseedores, pues en las futuras operaciones de consolidación que se realicen los poseedores de aquellas obligaciones no podrán tener el premio que ahora se concede, ya que el Estado podrá fijar las condiciones más favorables para el Tesoro cuanto menor sea el volumen de masa convertible.

Es de hacer resaltar el hecho de que, en todas las operaciones de consolidación efectuadas hasta la fecha, se abrió simultáneamente una suscripción pública en metálico; mientras que ahora solo se realiza la operación de conversión.

Se comprende esto porque el Estado, hoy por hoy, no necesita dinero y solo desea atraer valores, no capitales.

El canje debe premiarse; pero solo el canje. Por ello los actuales poseedores de Tesoros se encuentran en situación privilegiada, que no podrán disfrutar los que retengan sus valores.

Respecto al resultado de la operación, tengo una impresión muy halagüeña. Sé de importantes sociedades y de muchos particulares que se disponen a efectuar la conversión de todos los Tesoros que tienen en cartera.

Además de la lista publicada ayer por la Prensa, harán la conversión el Conde de Casa Montalvo, que posee 47 millones de pesetas; la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A., que posee 60 millones; la Caja Provincial de Ahorros, de Vizcaya, que tiene 23 millones y otras muchas.

La Asamblea Nacional Madrid.—En los centros políticos se asegura que el decreto de convocatoria de la Asamblea Nacional Corporativa será publicado en la «Gaceta» del día 31 próximo.

Se añade que dicha disposición fijará la fecha del 15 de Febrero para la elección de la parte electiva del nuevo organismo.

El problema de Tánger Madrid.—Mañana sábado regresará a esta Corte el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Permanecerá en Madrid tres días, para continuar sus conversaciones con el Gobierno acerca de las próximas negociaciones sobre Tánger.

Estas negociaciones darán comienzo en la primera semana de febrero. Seguramente el día 3 llegarán a París los delegados españoles.

Las negociaciones las llevarán solamente Francia y España, aunque de acuerdo con las demás potencias interesadas en el asunto.

La cacería de Moratalla Córdoba.—A las diez de la mañana de ayer se celebró el segundo coto en el coto del Rincón, con asistencia del rey y cuarenta escopetas.

Se cobraron cuarenta piezas. El día fue espléndido.

Después los monteros se trasladaron al coto de Santa María, en donde tomaron el té.

Además de los monteros tomaron parte en el coto el marqués de Coquilla, los señores Sotomayor y D. Custodio y el famoso ex-tore, Gueñría.

Simultáneamente a este se celebró otro coto en el coto de San Bernardo, en el que tomaron parte el dueño de la finca, marqués de la Iglesia y diez escopetas.

Al anochecer regresaron los cazadores al Palacio de Moratalla.

El rey conferenció telefónicamente con su esposa y después

reglamentario en las carreras diplomáticas y consulares. Quedaron aprobadas, con carácter de urgencia, las obras que se realizarán en el Palacio de España en Roma, donde se halla instalado el embajador español cerca de la Santa Sede.

Por último, el señor Yanguas, informó al Gobierno de las últimas noticias recibidas de China.

Información ministerial Madrid.—Despacharon hoy con el jefe del Gobierno los ministros de Estado, Gobernación y Justicia.

El ministro del Trabajo conferenció extensamente con los directores generales de la Emigración y Acción Social-Agraria.

Información general

Fallecimiento de Echegaray 21, a las 3 t.

Madrid.—Ha fallecido en esta Corte el ilustre autor don Miguel Echegaray.

El finado contaba 78 años. Entre sus obras teatrales más notables figuran «Gigantes y cabezudos», «El duque de la Africana» y «La viejecita».

Era académico de la Española y gozaba de merecido renombre en el mundo de las letras.

La escuadra inglesa Vigo.—Ha fondeado en este puerto una escuadra inglesa, al mando del almirante Oliver.

La forman cuatro acorazados y ocho contratorpederos.

Villagarcía.—Fondeó ayer un destructor inglés, que saldrá el día 25 para efectuar maniobras en alta mar.

Elección de alcalde Zaragoza.—El Ayuntamiento en pleno celebró sesión para elegir alcalde.

Fue designado el presidente de la Unión Patriótica y director del Instituto, don Miguel Allué.

Consignación o embargo Bilba.—El juez del distrito del Ensanche ha fijado el plazo de 24 a 48 horas para que los consejeros del Crédito de la Unión Minera consignen setenta y ocho millones de pesetas, cantidad necesaria para cubrir el pasivo que resulta de la suspensión de pagos de dicha entidad.

Caso de no efectuar la consignación en el plazo fijado, se procederá al embargo de sus bienes.

El monumento a Maura Palma de Mallorca.—El ilustre artista Mariano Benlliure ha dirigido una carta dándole cuenta de haber terminado el boceto del monumento a Maura y anunciando el envío de una fotografía del mismo.

El monumento al Quijote Toledo.—Se reunió la Junta provincial del monumento al Quijote, acordando dar impulso a la obra que habrá de erigirse en el Toboso.

Crónica de Marruecos

Se desborda el río «Lucus» 21, a las 3 t.

Larache.—El río Lucus alcanza doce metros sobre su nivel ordinario, habiéndose desbordado.

Se ha inundado Alcazarquivir. Las líneas avanzadas se hallan intrasmitibles.

Tres noticias de Valencia

Reunión del Ayuntamiento 21, a las 12 h.

Valencia.—Se reunió el Ayuntamiento, con objeto de tomar acuerdos sobre el desacuerdo existente con el Banco de Cataluña, que abrió emisiones del Ayuntamiento a un entero.

El banderillero Galea, absuelto Valencia.—La Audiencia dictó sentencia absolutoria en la causa seguida contra el banderillero Galea, por injurias contra el doctor Lazarraga; al que acusó de haber sido la causa de la muerte del diestro Manuel Baez (Litri).

Los temporales Valencia.—Continúa el temporal de agua, nieve y granizo, que ha causado innumerables destrozos.

Las comunicaciones siguen interrumpidas.

Rifa de la Protectora

NÚMERO PREMIADO EL DÍA 21

96

El ferrocarril Jaén-Granada

Una asamblea 21, a las 12 n.

Jaén.—La comisión del ferrocarril Jaén-Granada ha publicado un manifiesto convocando a una asamblea para gestionar que el trazado de la línea de dicho ferrocarril pase por Alcalá la Real y Dos Puentes, hasta Granada.

La asamblea revestirá gran importancia.

Asamblea de Decanos de los Colegios de Abogados

21, a las 12 n.

Sevilla.—Por iniciativa del decano del Colegio de abogados de Sevilla y del de Madrid, señor Cierva, se va a convocar a una asamblea a todos los decanos de los colegios de España.

La asamblea se celebrará el día 2 de febrero y en ella se tratará de asuntos de administración de justicia y de la profesión.

EN PALMA DE MALLORCA

Inauguración de un monumento a Jaime I el Conquistador 21, a las 12 n.

Palma de Mallorca.—Se celebró el acto de inauguración del monumento erigido a Jaime I el Conquistador, asistiendo las autoridades civiles y militares.

La primera piedra de este monumento la puso hace algunos años la infanta Isabel.

La estatua ecuestre del rey Jaime es obra del escultor Claraso, que también ha hecho todo el monumento.

La escuadra inglesa en Vigo

Visitas del almirante Oliver 21, a las 12 n.

Vigo.—El almirante de la escuadra inglesa anclada en este puerto, señor Oliver, visitó hoy a las autoridades.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción, pronunciándose discursos muy cordiales de las relaciones hispano-inglesas.

Teatro Ortiz

«Lo que ellas quieren» Superior a toda ponderación fue la velada teatral que hubo anoche en el Ortiz.

La compañía de Paco Hernández obtuvo en ella un gran éxito dando a conocer al público murciano la comedia de Federico Oliver: «Lo que ellas quieren».

Fue un éxito, repetimos, no solo para todos y cada uno de los elementos que integran esta agrupación artística, sino también para el autor de «Lo que ellas quieren».

Federico Oliver con mano maestra y con un acierto digno de encomio en estos momentos de su decadencia de la escena, ha dibujado dos tipos de mujer antiéticas; la delicadeza y la bondad del alma femenina de Asturias, en Blanquina y el espíritu ríego, fuerte y egoísta de la gitana andaluza—en Malena—que no vacila en cometer los más abominables delitos con tal de satisfacer sus odios y sus ambiciones de oro y de amor.

En medio de estos dos caracteres, perfectamente definidos y para justificar el título de su comedia, Federico Oliver coloca el tipo de hombre fuerte, arrastrado por la pasión que en su alma enciende el vehementemente deseo y el odio de una mujer.

Las escenas se suceden con gran naturalidad habiendo en ellas diálogos admirables que así dibujan una sonrisa en los labios como hinchaban los ojos, haciendo apuntar las lágrimas.

«Lo que ellas quieren» es un acierto.

El público lo comprendió así tributándole aplausos.

De los intérpretes solo hemos de decir que dejaron satisfacción a la concurrencia.

No puede decirse más; se hizo una labor de conjunto como se ven pocas.

A pesar de ello se distinguieron notablemente Carmen Muñoz, que interpretó Malena de modo prodigioso y María Isabel Pallares, que siempre encantadora, hizo a las mil maravillas de Blanquina, Francisco Hernández, Casto Javaloyes y Manuel Martín imitables.

El público les aplaudió bastante.

Huelga solucionada

Barcelona.—El gobernador civil comunicó a los periodistas que ha quedado solucionada la huelga planteada por los obreros de la industria lanera de Mahón, por cuestiones de horas de trabajo.

Como hacer un jardín aéreo

Se escoge una esponja grande de baja calidad, se moja en agua caliente y exprime un poco, de manera que resulte muy húmeda.

En los orificios de la esponja se introducen semillas de mijo, trébol, cebada fina y alpiste y, en general de todas las plantas de fácil germinación y cuyas hojas ostenten colores variados.

Se coloca la esponja en una copa o mejor todavía se cuelga del dintel de una ventana asoleada. Durante una semana, se riega diariamente por la mañana con una fina lluvia de agua; que moje toda la superficie.

Al cabo de poco tiempo la esponja entera será una bola de verdor, con graciosa variedad de colores de bellísimo efecto, constituyendo el conjunto un pequeño jardín aéreo.

Los temporales y la gripe en Málaga

21, a las 12 n.

Málaga.—El temporal de agua y granizo ha causado muchos destrozos.

La epidemia de gripe aumenta considerablemente, siendo numerosísimos los atacados.

Por fortuna, la epidemia presenta caracteres benignos.

La venta de drogas heroicas

Madrid.—Ha sido nombrado juez especial en el sumario instruido por la venta de drogas tóxicas, don José López.

Emisiones de monedas de cincuenta céntimos

Madrid.—La Casa de la Moneda está construyendo monedas de cincuenta céntimos, por valor de cuatro millones de pesetas.

CARGAMENTOS QUE MATAN

Los barcos tienen que llevar a lo mejor cargamentos que matan, o poco menos.

No puede darse nada más desagradable que un cargamento de huesos; a las pocas horas, aunque el calor no sea grande, la embarcación entera está infectada de gusanos que lo invaden todo y suben hasta por las cuerdas y por los paños.

Otro cargamento desagradable en extremo, aun cuando a primera vista no lo parezca, es el de carne cocida y podrá dar buen testimonio de ello cualquiera de los numerosos españoles que, viniendo de Filipinas, hayan tenido que embarcar en alguno de los buques de la Transatlántica que llevan o habían llevado dicha clase de flete; la pulpa de cacao toma a los pocos días de travesía un olor entre rancio y picante que se mete en las narices y no abandona ya al pasajero en dos o tres meses.

Todo esto no tiene nada de particular, es cosa que se comprende.

Lo verdaderamente extraño, es que por sustancia tan agradable y apetitosa como el café sea precisamente la que más temen como cargamento las tripulaciones de barcos.

Durante los siete u ocho primeros días el olor agrada; luego empieza a cansar; y por último, si el tiempo está húmedo y la travesía es larga, el olor acaba por constituir un martirio verdaderamente espantoso. La tripulación acaba por volverse medio loca y le repugna todo alimento, porque el café llega a impregnarlo todo y a hacerse odioso.

Vista de una causa por parricidio e infanticidio

Cadena perpétua para un procesado 21, a las 12 n.

Guadalajara.—Hoy comenzó en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra Carlos Mingo, María Gómez y Santos Andrés, acusados de parricidio e infanticidio cometidos en el pueblo de Romanillos de Atienza, en mayo de 1925.

El fiscal solicitó para Carlos Mingo la pena de cadena perpétua y prisión correccional para los demás procesados.

El mixto de Madrid llegó hoy a Albacete

Mañana quedarán expeditas las líneas. 21, a las 12 n.

Albacete.—Hoy pudo llegar el mixto de Madrid.

No conducía viajeros para las líneas de Valencia y Alicante porque continúa la nieve interceptando las estaciones de Altera y Bonete.

Se asegura que mañana quedarán expeditas dichas líneas.

El crimen del teatro El Paraíso

Reconstitución del suceso 21, a las 12 n.

Madrid.—En el Parque de Recreo El Paraíso se reconstituyó esta tarde el crimen del que fué víctima el arquitecto señor Aguado.

El procesado se ratificó en sus declaraciones.

Formidable incendio en una Farmacia

Grandes pérdidas 21, a las 12 n.

Segovia.—En el pueblo de Sepúlveda se declaró un violentísimo incendio en una farmacia, propiedad de don Tomás Alonso.

Ante la imposibilidad de localizar el fuego, se temió que éste se propagase a un almacén de materias inflamables situado junto a la farmacia, pero por fortuna no llegó a ocurrir.

Las pérdidas son enormes.

Crónica del extranjero

La gripe en París 21, a las 12 n.

París.—En Beirún se han registrado numerosos casos de gripe.

En Praga, han sido clausuradas las escuelas.

También en Dinamarca se han clausurado todas las escuelas y los Tribunales de Justicia.

Trescientas jóvenes vendidas a tres dólares Londres.—Comunican de Fucheu que han sido saqueadas las misiones e iglesias por los revolucionarios.

Trescientas huérfanas han sido vendidas en plena calle, a tres dólares cada una.

Manifestaciones de un mariscal chino

Londres.—Dicen de Pekín, que el mariscal San-To-Lin ha desmentido los rumores que circulaban acerca de una supuesta cooperación suya al Gobierno de Cantón.

El mariscal también manifestó que está dispuesto a luchar en favor de la extirpación del bolchevismo.

La seguridad de los súbditos franceses en China

París.—El señor Briand expuso al Gobierno las medidas adoptadas para asegurar la tranquilidad de los súbditos franceses residentes en China.

El ministro de los Estados Unidos que se dirige a América con objeto de conferenciar con Kellogg, recibió un cable de este en el que se le ordena regresar a Pekín.

La educación militar de las mujeres

Varsovia.—El mariscal Pynzski ha publicado un manifiesto invitando a reunirse a todas las autoridades militares; para tratar de la educación militar de la juventud femenina.

Teatro Romea

Buen sueldo para señoritas jóvenes conociendo contabilidad y escritura correcta. Se precisan con informes. Presentarse en Contaduría de 4 a 8, diariamente.

Sabañicida Flores

hace desaparecer los sabañones en 48 horas. Farmacia Flores, Pascual 10 Murcia, caja 1 ptas.

Pan de Gluten para Diabéticos

fabricado por la acreditada casa de Madrid

WIENA REPOSTERIA CAPELLANES Caja con 12 barras, franco porte, 2 pesetas. Pedidos a la Fábrica: Martín de los Heros N.º 33.

ULTIMA HORA

El ministro de Gracia y Justicia marchará a Canarias el día 31

Ampliación del Consejo 22, a las 3 md.

Madrid.—El Consejo de ayer había despertado gran expectación, por ser el primero que se celebraba después de los viajes del Presidente y los ministros.

Sin embargo, no se trató en él, como se creyó en un principio, de los asuntos de más importancia, limitándose a tratar de lo enumerado anteriormente.

Lo más importante de lo tratado es lo referente al viaje del ministro de Gracia y Justicia a Canarias.

El viaje lo realizará en un trasatlántico y le acompañará un funcionario por cada ministerio de Hacienda, Fomento, Instrucción pública, Gobernación y Trabajo.

También le acompañará un representante del Consejo de la Economía Nacional.

El día 31 emprenderá el viaje, directamente a Tenerife.

El viaje obedece al ofrecimiento del general Primo de Rivera de resolver los problemas planteados en Canarias, entre ellos el planteamiento agrario de la aldea, de San Nicolás, asunto de difícil solución.

El Gobierno ha teleografiado a las autoridades de Canarias, recomendándoles que atiendan en lo posible los agasajos que tengan preparados para el señor Ponte a su llegada, para dejarle más tiempo libre y pueda resolver los asuntos en plazo breve.

El viaje durará probablemente quince días.

El señor Ponte examinará también asuntos referentes a la exportación de tabacos, tendido de cables, aumento de casas de correos y exportación de frutas y harinas.

El ministro de Gracia y Justicia presentó a la aprobación del Consejo varios indultos, que fueron aprobados.

La condonación del resto del anticipo a los comerciantes damnificados por los saqueos ocurridos en Mayo; importa 350.000 pesetas, de las cuales 150.000 corresponden a los comerciantes de Madrid y las restantes a Valencia.

En el Consejo se trató también de una combinación de gobernadores, de poca importancia, por no afectar a ninguna población de primera categoría.

La aprobación del reglamento de la Orden civil, obedece al propósito de condecorar a varios funcionarios, con motivo del santo de don Alfonso.

Por último, el señor Yanguas dió cuenta de las últimas noticias oficiales recibidas de China.

El envío del crucero rápido «Blás de Lezo» a China, ha producido gran satisfacción entre los habitantes de Shanghai.

Las noticias de que dió cuenta el ministro de Estado, confirman las que se dieron anteriormente referentes al movimiento producido en Hankau por las falsas especies propagadas por los estudiantes de aquella provincia.

Dispensario Antituberculoso DE LA TRINIDAD

Plaza de la Trinidad, 21, Murcia

Enfermedades del pecho.—Doctor José Carrillo Lozano.—Lunes, miércoles y viernes, de 5 a 6.

Garganta, nariz y oído.—Doctor Angel Martín Fernández.—Lunes, miércoles y viernes, de 5 a 6.

Enfermedades de los niños.—Dr. Amalio F. Delgado de la Peña.—Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.

Quirujía general.—Dr. Francisco Montijano Buendía.—Martes, jueves y sábados, de 4 a 5.

Enfermera visitadora.—Señorita Fuensanta Escalante.

NOTA IMPORTANTE: Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres; suministrándose en él las medicinas necesarias para los tratamientos tuberculosos.

Cartelera

Teatro Ortiz.—Compañía Paco Hernández.—A las seis «Lo que ellas quieren», a las diez de la noche «Lo Cursi».

Teatro Circo.—Cine.

Media Luna Cinema.—Cine permanente por tarde y noche.

Cine Popular.—Cine permanente.

VIDA RELIGIOSA
Santoral.—Día 22 de Enero de 1927.—San Anastasio y San Vicente, mártires.
La Misa y oficio divino de San Vicente y San Anastasio, mártires.
Vela y Alabrado.—Día 22: En San Bartolomé.—Día 23: En Capuchinas.

El Liberal

LA BOLSA
Cotización del día 7.—Interior 67.70.—Amortizable, 5 por 100, 00.00.—Amortizable, 4 por 100, 88.50.—Banco de España, 617.50.—Tabacos, 187.00.—Francos, 25.50.—Libras, 31.23.—Dólares, 6.43.—Liras, 28.60.—Francos suizos, 00.00.

Diario de Lorca

Importante para Lorca
Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro compatriota don Diego Requena, que desempeña en la Compañía del Ferrocarril de Alcantarilla a Lorca, el cargo importante de jefe del servicio de reclamaciones. Dicho señor, que acaba de llegar de Barcelona, nos ha impuesto de permanores que creemos deber publicar, en interés del vecindario.
Dice el señor Requena: las oficinas del ferrocarril de Alcantarilla a Lorca, que siempre han estado instaladas en Barcelona, dentro de brevísimos días quedarán trasladadas en la misma estación de San Diego. Ya están aquí la dirección y el servicio de reclamaciones.
La dirección, con la superior di-

rección del consejo de Administración, se propone reorganizar los servicios, creando innovaciones, impulsando y desarrollando rápidamente los trámites de viajeros y mercancías, haciendo desaparecer ciertos defectos que ha venido notando, todo lo cual debe resultar beneficioso para el público en general.
Ya desde 1.º del corriente Enero, la compañía ha establecido billetes de ida y vuelta entre Lorca y Alcantarilla a los precios de pesetas 5.35, 6.70 y 9.50 en 3.ª, 2.ª y 1.ª clase respectivamente, y como desde la ciudad a la estación y de Alcantarilla a Murcia, los carruajes cobran 0.50, resulta que por pesetas 7.35 se puede de Lorca a Murcia efectuar la ida y vuelta. Precio tan reducido representa una mejora que desde luego será apreciada como se merece por nuestro vecindario.

Además, la Compañía, con los nuevos horarios en vigor desde el 1.º del corriente, ha acelerado la marcha de dos de sus trenes de salida y llegada, que son el num. 6 que sale de Lorca a las 7.15 y llega a Alcantarilla M. Z. A. a las 9.3; es decir, que a las nueve y media pueden estar los viajeros en Murcia; y el num. 5 que tiene la salida de Alcantarilla M. Z. A. a las 16.45 (pueden salir los viajeros de Murcia a las 16.15) y llegar a Lorca a las 18.48, hora muy hábil y conveniente para el público que nos honra con hacer uso de nuestros servicios.
Sigue la Dirección preocupándose en la actualidad de dar aún mayor ventaja al público, pero como está en estudio el asunto, tiempo tendremos de ponernos en contacto con él por medio de la prensa, y puede tener la seguridad de que nos desvelaremos todos, para faci-

litarlos el máximo de economía, comodidad y rapidez en los servicios, con el fin de vernos favorecidos con su concurso.
Letras de luto
Ayer tarde, seguido de numeroso acompañamiento, se verificó la conducción a la última morada del que en vida fué querido amigo nuestro don José Abellán Ossete.
El finado gozaba de grandes simpatías en toda Lorca, por su bondad de carácter y afable trato; ocupó diferentes veces altos puestos en la política local y su muerte ha causado general sentimiento.
A sus hermanos don Miguel y don Antonio y demás familia, enviamos nuestro más sincero pésame por tan irreparable desgracia.
En Cuevas, donde residía, ha fallecido nuestro distinguido amigo don Emilio Castillo, padre del ofi-

cial de este Ayuntamiento, don Ricardo.
Tanto a su viuda doña Emilia Corrares como a nuestro buen amigo don Emilio Castillo, acompañamos en su sentimiento por el justo dolor que les embarga.
Inauguración de un Banco
Atentamente invitados por nuestro excelente amigo don Manuel Hernández, hemos asistido a la inauguración del edificio que ocupan las oficinas del Banco Hispano.
Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y habanos.
Mucho frío
Estamos atravesando una temperatura glacial y mejor diríamos que nos está atravesando el frío de parte a parte.
Con este motivo, los teatros se ven desiertos y mas de una vez ha tenido que suspenderse la función.

Dicen por acá, que esta temperatura tan excesiva de frío, no ha sido nunca conocida.
El número de atacados de gripe es también considerable.
El huracán, la nieve, lluvias, frío... no parece otra cosa que haberse adelantado el tiempo de febrero el loco.
Si quiere, ya cambiará.
Noticias
Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestros buenos amigos de Murcia don Gerónimo Ramírez Xarriá y don Mariano Giménez García.
Se encuentra restablecido nuestro querido amigo don Carlos Clemeunson.
Ayer celebraron su onomástico nuestros distinguidos amigos don Sebastián Mula y don Sebastián Serahima.

LIBROS RECIBIDOS
Hemos recibido el libro recientemente publicado por nuestro querido amigo el veterano poeta José A. Jara López.
Es un tomo de algún volumen que consta de una carta prólogo de Alberto Sevilla y de variadas e interesantes poesías.
También hemos recibido otro tomo de poesías del joven poeta paisano nuestro, José M. Meseguer, cuya obra está editada con buen gusto.
También llega a nosotros la comedia en dos actos titulada «La Mancillosa», del notable escritor Joaquín García Hidalgo.
Acusamos recibo de estos libros, de los cuales nos iremos ocupando más detenidamente en días sucesivos.

Si respiráis con una PASTILLA VALDA EN LA BOCA es preservado del FRÍO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS.

Las emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los recodos más inaccesibles de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio.

NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS
Procuraos en seguida.
Tened siempre a mano **LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA**
que se venden solamente en CAJAS llevando en la tapa el nombre **VALDA**

Fórmula: Mentol 0.002, Eucalyptol 0.006, Aceite-Goma.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS LA UNION-CARTAGENA
(CARA FUNDADA EN 1850)

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

SE VENDE
anaquelaria, mostrador, escaparates con cristales de 130 por 215 cm., instalación eléctrica compuesta de once plafones y nueve lámparas, etc., etc., de un importante establecimiento de Tejidos.
Razón: Dr. Coquillat, Eliche.

ACEITES PESADOS PARA MOTORES DIESEL GASOLINA LUBRIFICANTES TEXACO
Mayor, 14 - Cartagena

ALMORRANAS - VARICES
Curación segura y rápida, con el nuevo preparado PILDORAS FIBRA. Único hasta el día. Sean recientes o crónicas. Probad y os convenceréis. Fídense en las Farmacias de Seiquer, Pardo y O. tiz.—MURCIA.

ABELARDO CHÁPULI GALÁN
Agente de Aduana y Consignaciones. Depósito de bocytes vacíos para alquilar y de Cementos LAFARGUE Paseo de los Mártires, 1.—ALICANTE

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
De venta en MURCIA: Señores Ferrer S. en C., DROGUERÍA LOS CATALANES Plaza de San Julián, 1, 2 y 3

¡MADRES!

No dejéis de dar a vuestros hijos, durante el periodo de la dentición, la verdadera DENTICINA, Viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Con este maravilloso preparado echan los niños su dentadura sin peligro ni molestia. Cuando observéis a los niños tristes, con la piel ardorosa y la boquita seca, dadles inmediatamente la DENTICINA y al día siguiente les veréis completamente bien. La DENTICINA corrige la diarrea y hace que la baba no se acumule en el estómago, causando con ello un beneficio inmediato a los niños. Se vende en farmacias y droguerías. Al por mayor:

Doctor González, CARRICHES (Toledo)

MUEBLES Se liquidan todas las existencias a precio de coste.
Alameda de Colón, 23-24 y Cartagena, 29-MURCIA

Haga Vd. la prueba, mejorando la sopa de su puchero con . . .

CALDO MAGGI EN CUBITOS

INDICADOR ANUNCIOS BREVES
SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS
De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos.
Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia baratísimo.

EMPLASTOS POROSOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO DEL Dr. WINTER
Indispensables contra los CATARROS, BRONQUITIS, REUMATISMO, DOLORES DE COSTADO, RIÑONES, ETC., ETC.
¡JAMÁS DEJAN DE ALIVIAR!

No pidáis un parche poroso; os podrian dar una imitación. ¡Pida y exija un EEMPLASTO del Dr. WINTER!

MARCA REGISTRADA EXIGIDLA EN LA CUBIERTA DE CADA EEMPLASTO



CANAS

LA CARMELA
INVENTO MARAVILLOSO!

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Coloidal «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.
Depositarlo, Luis Oñate. Venta en todas partes y autor N. López Caro, Caspe, 32.—Barcelona, y



NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica

LOT
tendréis luz clara al instante en cualquier lugar y sin peligro alguno de incendio

Las pilas secas **RADIO LOT** para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados

“AIGLON” AUTO-OIL
El mejor aceite para automóviles y aviación

MEDICOS

Dr. Guillamón
Medicina general-Análisis Clínicos.-Razos 2. De 9 a 12 y de 4 a 6.—A. Canalejas, 7. Teléfono 322.

Dr. A. Hernández Ros
Del Hospital Provincial.-Cirugía.—Maecón, Istra A. De 10 a 12. Teléfono 388.

Dr. Raimundo Muñoz
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma 9 Teléfono 289.

Dr. Angel Martín Fernández
Garganta-Nariz-Oídos. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Pascual, 9, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 26 y 27.

Dr. A. Romero Elorriaga
Especialista.-Garganta.-Nariz.-Oído.-Razos 1.-Alta Frecuencia.-Distermia.—Alfarc 1 y Platería 67. Teléfono 604.

LEY DEL TIMBRE
Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:
Hasta 10 ptas. . . . Ptas. 0.10
De 10.01 a 100 ptas. . . . 0.15
De 100.01 a 250 ptas. . . . 0.30
De 250.01 a 750 ptas. . . . 0.60
De 750.01 a 1.200 ptas. . . . 1.20
De más de 1.200 ptas. . . . 2.40

“La Moda Práctica”
ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL
LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.
Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION de LA MODA PRACTICA (Crédito Público 1, Murcia) el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Señor administrador de LA MODA PRACTICA:
D.
domiciliado en
calle de
desear suscribirse a LA MODA PRACTICA (Fecha y firma)

VENTAS
Vendo autopiano baratísimo. Alameda de Colón, Máquinas agrícolas.
CRASAS especiales para carros. Busquets Hermanos, Valencia.

NODRIZAS
(Sección especial para amas de orla, a 30 cént. inserción)

Amas de orla para su casa, de 25 años de edad, leche de dos meses. Razón: Guadalupe, Rincón de Benicormián, preguntando por María Toriosa Hernández. (32)
Amas de orla, para casa de los padres, edad 26 años, leche de 34 días. Razón: Guadalupe, preguntando por María Rubio. (33)

Bolsa del Trabajo
(Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

DIGESTONA CHORRO
Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastrointestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando **DIGESTONA CHORRO**
Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones